

“很感动！”

王昶在赛后 收到学弟学妹 写来的信

“很感动！小弟弟小妹妹们，学习进步，天天向上！开心快乐！”王昶对着镜头，对宁波市李惠利小学白鹤校区的孩子们说道。

在杭州第19届亚运会开幕前后，宁波李惠利小学白鹤校区的孩子们纷纷给王昶写信，为他加油。10月2日下午，记者将这些信送到了王昶手中。

随着中国羽毛球男团的夺冠，宁波运动员王昶收获了第一枚亚运会金牌。赛后，记者采访了他小学时候的老师，一起为他加油鼓励！



王昶在原白鹤小学时的训练照片。
通讯员供图

新闻多一点

王昶，出生于2001年。2007年9月，入读宁波市白鹤小学（现宁波市李惠利小学白鹤校区）一年级。在小学二年级（2008年）进入宁波市队，2015年入选省队，2017年入选国家队。

2017年、2018年连续获羽毛球世青赛混合团体冠军、男子双打冠军；2021年获陕西全运会男子双打冠军；2023年获苏迪曼杯冠军。就在9月初，王昶和梁伟铿在中国羽毛球公开赛上，以2:0击败一对马来西亚组合夺冠。



王昶打开学弟学妹们写来的信。视频截图

1 小学老师：王昶自律、自信、有主见

2007年，王昶入读宁波市白鹤小学（现宁波市李惠利小学白鹤校区）一年级。

胡信红是王昶的小学体育老师。他说，王昶小时候身体素质非常好，反应灵敏，球感超过大部分同学。

原白鹤小学校羽毛球队在一年级新生中选拔时，教练一眼就选中了王昶，并定其为重点培训对象。

在后续训练中，王昶充分发挥了自己的天赋。他刻苦训练，反复练习每个动作，精益求精。而且，每次比赛后，他都能总结经验，不断提高。

“学校教练向宁波市羽毛球队积极推荐王昶。经过测试后，王昶得到了市队教练的认可，二年级下半学期就被输送到市羽毛球队训练。”胡信红说，王昶性格开朗活泼，颇受教练与队友喜欢。

难能可贵的是，王昶被输送到市队后，每年都会回校好几趟，代表学校参加区、市级的羽毛球比赛，对母校的感情很深。

在小学班主任陈红云印象中，王昶是个阳光、自信、自律、有主见的孩子。

“去参加比赛后，他总会拿着

课本主动来找我补课，努力提高自己的学习成绩，并未因训练而耽误学习。他深知要想取得更大的进步，必须要有扎实的知识基础。这种对知识的追求和对运动的热爱，让他在学习和运动两个方面都取得了不俗的成绩。”陈红云说。

刚开始的羽毛球训练比较枯燥，就是不停地挥拍、基本步法练习。和王昶一起学习羽毛球的孩子，不少在几个月后打了退堂鼓。那时候，每周教练有一半时间在当时的白鹤小学，一半时间在镇安小学。王昶不但参加自己学校的训练，还经常去镇安小学找教练训练。

为了保持健康和良好的骨龄，小小年纪的他已经开始控制自己的饮食。二年级时，王昶获得市级羽毛球比赛单打第一名的好成绩。

陈红云对王昶说：“老师奖励你吃肯德基！”王昶却回答说：“教练说过，不能吃。”

“如此自律实在难得。作为班主任的我，见证了他的蜕变过程，看到他如今站在亚运会的赛场上，十分自豪！”陈红云对记者说。

2 学弟学妹写信为他加油

此次杭州亚运会，李惠利小学有丹凤校区学子汪顺、白鹤校区学子王昶分别参加游泳和羽毛球双打比赛。为此，学校发起了“亚运惠助力 与榜样同行”系列活动，激励全体学生奋发向上，学习亚运精神，为亚运喝彩。

该校白鹤校区的孩子们纷纷给王昶写信，为他加油——

“王昶哥哥，我知道这些荣誉都是你坚持训练得来的，你真厉害！以后无论在生活中还是在学习中，我都要向你学习永不放弃的精神！”

“有一次，我在手机上看到了你打羽毛球时的视频，从此，我对羽毛球有了兴趣。”

“我感到很荣幸能有像您这样的学长！”

“王昶哥哥，相信你无论遭遇什么样的困难，只要心中有目标，身边有队友，就有动力去坚持和拼搏！”

“王昶哥哥，无论成败输赢，你会带着汗水和泥土，带着眼泪与热血，在一片蓝天白云下，谱写属于自己的诗篇。”

……

“这几天我们老师都在看他的比赛。希望他能放松心情，继续努力，在接下来的比赛拿到更多金牌，为祖国争光！”胡信红说道。

记者 钟婷婷 通讯员 王碧波

李玲！ 宁波第10金

10月2日晚，杭州第19届亚运会田径女子撑竿跳高比赛中，中国选手李玲以4米63的成绩夺得金牌。该成绩也打破了她自己保持的4米60的亚运会纪录。

这枚金牌，也是本届亚运会上宁波运动员获得的第10枚金牌。

至此，34岁的撑竿跳高老将李玲，实现了个人亚运会三连冠壮举。2010年，李玲首战亚运即斩获银牌，从仁川亚运会到雅加达亚运会，她蝉联了该项目的冠军，并不断刷新自己保持的亚洲纪录，是当之无愧的亚洲女子撑竿跳高第一人。

记者 戴斌

汪顺昨回母校

10月2日下午，刚刚结束亚运会比赛任务的甬籍游泳名将汪顺回到宁波，立即回到宁波市水上（游泳）运动学校看望母校师生。在学校的游泳训练基地，他和正在训练备战市运会比赛的游泳小将们互动并合影。

“这里是我梦启航的地方”

汪顺走到游泳池边，正在水中训练的娃娃泳将们纷纷上岸围到了汪顺身边排队欢迎。“今天很开心，能在亚运会游泳比赛结束后回到宁波，第一时间来到水上游泳运动学校跟大家见面。”汪顺对小师弟小师妹们说，“回来感到很激动，因为小的时候我也跟你们一样在水校训练，虽然我不是在这个场馆练的，但也是在宁波游泳队这个光荣的集体里。”

汪顺还特别留意到了游泳馆里高高悬挂的“使命在肩，奋斗有我”标语：“这句话大家一定要记在心里，然后大家一起加油，为宁波游泳队这个光荣的集体去奋斗。”

“宁波游泳队承载了我非常多的东西，我从小就生活在这个集体中，从这里走向全世界，去世界大舞台拼搏。”汪顺说，宁波市游泳队是自己的起点，“是我梦启航的地方”。

还能突破，“感觉特别开心”

这次亚运会上，汪顺参加了六个项目角逐，包括两项个人混合泳和四项接力，共收获4金1银1铜。汪顺坦言：“我拿4枚金牌，其实和去年设定的目标有关系，因为在家门口（举行比赛），接力项目还是要多上、多游，多去拼、多去争。去年开始就重点备战100米仰泳、100米自由泳，也为参加接力项目做了一定的准备。这对我提高个人混合泳的成绩，也有很大的帮助。当然，背后是国家队和省体育局对我这样年龄大的运动员的支持和肯定，给我这样的机会去站在出发台上，为整个队伍游其中一棒。”

4项冠军之中，汪顺表示最满意的当然是200米个人混合泳项目：“一方面是拿下金牌，另一方面也创造了个人最好成绩。奥运会之后，我以为自己无法再突破成绩了，但是这次在家门口以非常好的成绩完成比赛，感觉特别开心。”记者 戴斌 通讯员 郑建军